



标题新闻

17家重点企业签约落户香港

港交所发布《内地与香港资本市场互联互通十周年白皮书》

澳门年度“海陆空”三展揭幕

粤港澳大湾区文学周系列活动在粤举办

台湾气象部门发布台风“天兔”海上警报

顾立雄否认“4800亿元军购清单”：我们没提出



香港考生可申请的内地高校增至145所

香港特区政府教育局11日表示，参与2025/2026学年“内地高校招收香港中学文凭考试学生计划”（简称“文凭试收生计划”）的内地高等院校新增7所至145所，分布于内地21个省、直辖市及1个自治区，并接受2025年香港中学文凭考试考生报名。

2025/2026学年文凭试收生计划新增内地院校包括西交利物浦大学、南京信息工程大学、中国美术学院、宁波诺丁汉大学、佛山大学、

香港中文大学（深圳）和广东以色列理工学院。

特区政府教育局发言人表示，参与文凭试收生计划的内地高等院校依据文凭试成绩择优录取香港学生，免去学生参与内地联招的需要。

发言人说，参与计划的145所高校提供的课程各有特色，特区政府鼓励香港学生通过该计划到内地升学，把握机会认识国家最新的社会、经济和文化面貌，以规划往后的发展路途。

文凭试收生计划下设有校长推荐计划，每所中学有8个名额。于指定内地院校修读学士学位课程的合格香港学生，可申请内地大学升学资助计划下的经入息审查资助或免入息审查资助。

教育部于2011年宣布63所内地高校对香港学生豁免内地联招考试并于2012年开始推行，当时称为“内地部分高校免试招收香港学生计划”。

香港数码竞争力排名升至全球第七位

香港特区政府发言人14日表示，在瑞士洛桑国际管理发展学院最新发布的《2024年世界数码竞争力排名》（下称“排名”）中，香港的排名上升三位至全球第七位。

在排名的三个因素中，香港继续在“科技”和“知识”方面表现出色，排名分别为第三位及第五位。香港在“准备程度”方面的排名亦有上升。

该发言人表示，国际管理发展学院发布的排名肯定了香港继续作为全球最具数码竞争力的经济体之一。创科是培育新质生产力的核心要素，亦是推动香港经济高质量发展的重要引擎。香港作为五所世界百强大学的所在地，拥有世界一流的研发能力和创科基础设施，以及多元化的人才库。

该发言人称，行政长官李家超在2024年施政报告中宣布一系列措施，以建立更全面的创科生态系统。特区政府将继续与社会各界合作，巩固香港在全球市场的竞争优势，并为经济发展增添新动力。



香港工商界人士座谈会在深圳举行

11月8日，中央港澳工作办公室、国务院港澳事务办公室在深圳召开2024年香港工商界人士座谈会。中央有关部门负责同志，香港特别行政区行政长官和29位香港工商界人士出席座谈会。

座谈会上，与会工商界人士逐一发言，围绕如何以实际行动推动香港更好发展深入交流，提出建议。在听取大家发言后，中央港澳工作办公室、国务院港澳事务办公室主任夏宝龙说，香港工商界和企业家是推动经济发展的主力军，为保持香港

繁荣稳定、助力国家现代化建设作出了突出贡献。当前香港内外环境发生深刻变化，大家要深入学习贯彻习近平主席给祖籍宁波的香港企业家重要回信精神，正确认识自身发展与香港发展、国家发展的关系，坚定对香港和国家发展的信心，主动识变应变求变，充分发挥“一国两制”制度优势，以实际行动诠释爱国爱港，共同建设美好香港，在强国建设、民族复兴伟业中更好发挥作用。要坚持以港为家、倚港兴业，巩固住、提升好香港传统优

势；积极探索新产业新业态，培育经济增长新动能；坚定支持特区政府落实长远发展规划，拓展发展新空间；坚守企业社会责任，为增进民生福祉多作贡献；坚定爱国护港，面向海外讲好香港故事，维护好香港国际形象；主动对接国家战略，推动香港更好融入国家发展大局，在贡献国家的同时推动香港更好发展。相信包括工商界在内的香港社会各界一定会同心协力、拼搏努力，乘改革东风、抓时代机遇、绘发展新篇。



第五届粤港澳大湾区发展论坛在澳举行

“新青年 新动力 新机遇——庆祝澳门特别行政区成立25周年暨领航‘9+2’·第五届粤港澳大湾区发展论坛（澳门）”13日在澳门科学馆举行，吸引粤港澳三地200多名社会各界人士参与。

论坛上，“领航‘9+2’粤港澳大湾区青年发展联盟”正式成立，并举办主题论坛，围绕“多元发展 青年领航”与“新质驱动 湾区创业”两大主题展开交流。

主办方介绍，活动以庆祝澳门特区成立25周年暨《粤

港澳大湾区发展规划纲要》公布5周年为契机，旨在加强粤港澳联动，集聚大湾区领航企业和精英，进一步深化大湾区内各领域的合作共赢。

澳门特区政府教育及青年发展局局长龚志明致辞表示，本届论坛为推动高质量发展大湾区建言献策。澳门特区政府将继续与社会各界及大湾区其他城市合作，为国家发展作出更大贡献。期望澳门青年和学生把握机遇，主动融入国家发展大局。

香港特区政府民政及青年事务局副局长梁宏正表示，期盼继续与各界携手合作，为大湾区青年提供更广阔的发展空间，助力他们投入大湾区建设，成为推动“新质生产力”的参与者和拓展“高质量发展”的贡献者。

“期望通过此次论坛，为大湾区的繁荣贡献更多智慧和力量，共同书写大湾区发展的新篇章。”香港大公文汇传媒集团副总经理张锦川致辞表示。



金门肠病毒流行 累计感染893名儿童

香港“中通社”报道，肠病毒流行持续升温。金门县卫生局11月13日表示，当地今年肠病毒感染轻症儿童累计893人，采取停课措施班级达99个班，预计肠病毒疫情最高峰会处在11月下旬。

台湾肠病毒疫情处于高点且高于近10年同期。截至11月11日，肠病毒感染轻症儿童累计893人，采取自主

性停课停课措施的班级共99个班，受影响人数达2033人。

金门县卫生局表示，针对罕见秋冬流行，台疾病管制部门推测，可能因肠病毒类型非常多种，加上新冠疫情期间感染肠病毒患者较少，累积了一些较易感染的人群导致。预计肠病毒疫情最高峰会处在11月下旬，到12月下旬才会脱离流行期。

当地卫生局提醒，肠病

毒传染力强，在人与人密切接触、互动频繁的地方容易传播，如学校、补习托管班及托婴中心等。呼吁家长多加留意儿童健康状况，并加强教导儿童用肥皂勤洗手，及生病在家休息，注意居家、学习环境的通风及定期清洁与重点消毒，定期以含氯漂白水清洁消毒家居环境及儿童常接触物品。